

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELKLOS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 20

Tarnopolt és Stanislaut elfoglaltuk

Nadworna is birtokunkban van — Az oroszok a Tatár-szorostól délre is visszavonultak — Eddig 3000 négyzetkilométert foglaltunk el az oroszoktól — Flandriában óriási tüzérségi csata tombol

Évforduló van ma, 1914. évi július 26-án este 6 órakor szakítottuk meg a diplomáciai viszonyt Szerbiával. Ma este — három év előtt — tíz perccel 6 óra előtt Gieszl báró belgrádi követünk megkapta Pasic szerb miniszterelnöktől Szerbia elutasító választ demarsunkra, mire követünk és személyzete elhagyta Belgrádot. Ezzel megindult a véres áradat, amelybe elveszet Szerbia, amely ma már nincsen és amely elborította az egész világot. A világnak nincs földrésze és alig van nemzete, amely a három év óta tartó háboruba bele ne keveredett volna.

És három év múltán, mintha kimeríthetetlenek volnának az emberi erők, mintha acélidegzettel bírna az emberi test és acélkeménységgel az emberi akarat, a harc ma is úgy tombol, mint első napjaiban a mai évfordulót követő időszaknak. A szövetségesek megdönthetetlen szilárdsággal állanak ellent az ellenségnek, ott, ahol nem kergetik azt maguk előtt győzelmesen. A nevezetes évforduló napján futó orosz hadseregek menekülnek győzelmes fegyvereink elől. Oroszország helsejében forrong, zavarog a meg nem állapodott új politikai és társadalmi irányzat. Franciaország kimerült. Olaszország fogcsikorgató gyűlölettel tehetetlenül néz farkasszemet szikláinkkal, amelyen alattomos vágyakozása, vad kísérlete véresen omlottak össze.

De mi állunk erősen és diadalmasan, megvédve hazánkat oláh, olasz, szerb, orosz ellen, amelyek mind leverve, vagy megverve nyögik erőnket.

A hivatalos jelentések ismét gyönyörű eredményeket közölnek. A magyar, osztrák, német csapatok elfoglalták Tarnopolt, a mely a háboru kezdete óta orosz kézben volt, Stanislaut, Nadwornát és az oroszok már a Kárpátokból is kénytelenek visszavonulni. A mai nap eseményei glóriás fényrel ragyogják be a három év előtti napot.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 25. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

A szövetségesek hadműveletét Kelet-Galiciában tegnap új sikerek koronázták. — Osztrák-magyar csapatok elfoglalták Stanislaut és Nadwornát, német erők pedig Tarnopolt. Az ellenség után nyomuló szövetséges hadtestek több ízben újra feléledő orosz ellen-támadásba ütköztek.

Kövess vezérezredes hadseregének északi szárnya szívós harcban kivetette az oroszokat a határszorosban fekvő magaslati állásaikból. A Bistrzyca-Nadwornianskát az osztrák-magyar és német hadosztályok csak jelentékeny harcok után tudták átlépni.

Az alsó Zlota-Lipa körletében ismét szembeszálltak velünk az oroszok. Tarnopoltól délre az ellenség eredménytelenül vetett sűrű tömegeket a német ezredek elé.

Az Erdős-Kárpátokban a Tatár-szoros és a Susita között az ellenség tevékenysége alább hagyott. A Putna-völgytől északra az oroszok megismételték támadásaikat. Rohamoszlopaiknak szűk területen elért kezdő siker után megállást parancsoltunk.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo mentén az élénkebb tüzérségi tevékenység tegnap is tartott.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, július 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoporthja: A flandriai arcvonal tegnap is a leghatalmasabb tüzérségi harcok színhelye volt, amelyek éjjelleg tartottak. Erős angol felderítő előtörések több szakaszon megis-

métlődtek. Tölcsér-állásainkban valamennyit visszavertük.

A német trónörökös hadcsoporthja: A Mont d'Hiveren, Craonne mellett, a franciák új állásaink ellen intézett több erős támadásuk megghiusultával vereséget szenvedtek. Egy újabb hadosztálynak harcban vetése sem volt képes az ellenségnek előnyt szerezni.

KELETI HARCTÉR:

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadcsoporthja: Eichhorn vezérezredes arcvonala: Az oroszok kudarcaiknak és áldozataiknak hatása alatt nem újították meg támadásaikat.

Böhm-Ermolli vezérezredes hadcsoporthja: Előnyomulásunk feltartóztatatlanul halad tovább. A császár őfelsége szemel előtt harcban kipróbált hadosztályok a Szereth-lapályból felfelé nyomulva, Tarnopolt és Trembowla között visszaverték az oroszok erős támadásait és rohammal elfoglalták a keleti part magaslatait. Itt az oroszoknak mélyen tagozott támadásait visszavertük. Tarnopolt elfoglaltuk s Buczacshoz közeledünk. Stanislau és Nadworna birtokunkban van. Az ellenség utóvédjeit mindeütt visszavertük.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az északi szárny csapatai lépést tartanak a Kárpátok előterében előre nyomuló haderőkkel. A Tatár-szorostól délre az ellenség még tartja állásait. A Kárpátok déli részében az ellenség a Susita-völgy mentén benyomult vonalainkba. Gyorsan új erőkkel táplált lökését közvetlenül nyugatra fekvő reteszállásban megállítottuk.

Mackensen vezértábornagy hadcsoporthja: A Szereth alsó folyásánál élénk tüzharc. Eddig nagyobb támadások nem történtek.

Macedon arcvonal: Nincs lényeges esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

URANIA

Ma utoljára!

Két amerikai slágerfilm.

Boston Caesarija

egy amerikai karrier története 4 felvonásban.

Főszereplő:

Holbrook Blinn.

Tavaszi ébredése

bobó szerelmi játék 4 felvonásban.

Főszereplő:

Vivian Martin.

Előadás kezdete 6 órától folytatódóan utolsó előadás 9 órakor.

Előleges jelentés!

Vétek — Imboly — Vadras

A 9 ujjú ember

detektív-dráma 3 felvonásban.

APOLLO

Ma, csütörtökön

Előadások kezdete 6 órától folytatódóan, utolsó előadás 9 órakor rendezés helyfoglalásai.

Csontos Gyula

főszereplésével

A SZERENCSE

film szatíra 4 részben és

a kísérő műsor.

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, július 25. — Az oroszok ellenállása némileg feléledt, de hasztalan igyekeztek benyomni Szereth-állásainkat. A Szereth—Dnjester-állásban osztrák, magyar és német csapatok győzelmesen előnyomulnak. A Dnjestertől délre teret nyertünk. Az északi és déli szárnyak rövidesen érintkezni fognak. A Tatár-szorosnál megláztak az ellenség állásai.

Romániában heves tüzéségi rajtaütések.

Az Isonzo-fronton élénk tüzéségi tevékenység.

A német esti jelentés

Berlin, július 25. A Wolff-ügynökség jelenti július 25-én este:

Flandriában a végletekig fokozott tüzharc.

Keletgaliciál gyors előnyomulásunk az oroszokat arra kényszerítette, hogy a Kárpátokban a Tatár-szorostól délre is visszavonuljanak.

3000 négyzetkilométer területet foglaltunk el

Berlin, július 25. A Wolff-ügynökség jelenti:

Kelet-Galiciában rendkívül nagy hadműveleti területen a szétszórt zsákmányt még megközelítőleg sem lehetett megszámlálni. Eddig 3000 négyzetkilométernyi területet ragadtunk el az oroszoktól. Az oroszok tizenhatszoros tagozású támadását Tarnopoltól délnyugatra súlyos veszteségeikkel visszavertük. Nadworna—Stanislaw elfoglalásakor számos ágyút, megszámlálhatatlan tábortábori löveget, lőszeret, élelmiszert zsákmányoltunk. Csapatunk szakadatlanul előnyomulnak.

A nyugati front összes eseményei eltörpülnek a Flandriában tomboló dühöngő tüzéségi csata mellett.

Vilmos császár a galiciál frontunkon

Berlin, július 25. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár ma reggel a galiciál harcfrontonra érkezett és a főparancsnok jelentéseinek meghallgatása után meglátogatta a Szereth mentén harcoló seregeket. A császár Lipót bajor herceg vezértábornagy és Hoffmann vezérkari főnök mellé a Pour le mérite-rendet tűzte fel.

Az oroszok menekülése Tarnopolból

Bécs, július 25. A pétervári lapok közölték, hogy Proskurowba már megérkeztek az első menekülők Tarnopolból. Legnagyobb részt orosz hivatalnokok, tanítók és pópák voltak, akik elbeszélték, hogy Tarnopol utcáin a ormányhú csapatok és a lázadó ezredek között véres harcok voltak. A tarnopoli benszüllött lakosság a környékbeli falvakban és erdőkben rejtőzött el.

Az oroszok nagy vesztesége a galiciál offenzívában

Zürich, július 25. A svájci lapok katonai szakértői abból a körülményből, hogy a pétervári ideiglenes kormány minisztertanácsa elhatározta az 1876—96. évi korosztályok népességének újabb sorozását és sürgős behívását, azt következtetik, hogy az orosz hadsereg a galiciál offenzívában ren-

geteg veszteségeket szenvedett. Egyes katonai szakértők az oroszok veszteségét 400 ezer emberre becsülik.

A keletgaliciál események döntöek

Zürich, július 25. A „Zürcher Tagesanzeiger“ írja: Ha a központi keletgaliciál offenzívája még egy hétig teljes erővel tovább tart, a mostani események döntő jelentőségűek lesznek a háborúra nézve és bizonyos körülmények között az oroszok végleges kiválását eredményezheti a hadviselők közül.

Angol és francia katonák az orosz fronton

Stockholm, július 25. Az orosz fronton összesen 30,000 angol katona van, akik a galiciál offenzívában is résztvettek. Francia katona csak 4000 ember van az orosz fronton.

Egy orosz ezred a haditörvényszék előtt

Karlsruhe, július 25. Az orosz 607-ik gyalogezredet, amely okozója az orosz hadsereg felgöngyölítésének, haditörvényszék elé állítják, hasonlóképpen Gutor tábornokot is.

Női halálzászlóalj

Zürich, július 25. Az első orosz női halálzászlóalj ma indult a frontra.

Ujabb 61,000 tonna

Berlin, július 25. A Wolff-ügynökség jelenti:

A német tengeralattjárók a Földközi-tengeren újabb 35,000, az Anglia körüli elzárt területen újabb 26,000 tonna hajóteret süllyesztettek el.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FÜNÖKE.**Sorozzák a 16—48 éveseket Oroszországban**

Bern, július 25. A „Petit Parisien“ szerint Kerenski elrendelte a 16—48 évesek rangkülönbség nélküli sorozását, a volt cári család tagjait is.

Anglia Szerbia helyreállításáért

Rotterdam, július 25. Londonból táviratozzák: Az alsóházban Lord Robert Cecil kijelentette, hogy Anglia követeli továbbra is Szerbi helyreállítását és kártalanítását. — Anglia a tartós békéért harcol, másrészt a német militarizmus megsemmisítéséért, amely veszedelmet jelentene a jövő Európa békéjére. Németország demokratizálása biztosítékot fog alkotni arra vonatkozóan, hogy a német politika teljesen megváltozik.

Spanyolországban helyreállt a rend

Bécs, július 25. A spanyol nagykövét közli, hogy egész Spanyolországban helyreállt a rend.

A párisi konferencia

Genf, július 25. A Havas-ügynökség jelenti: Ribot miniszterelnök fogadta Soninot. Franciaország a párisi konferencián 9 képviselő által képviselteti magát.

Buczacz felé üldözzük Kornilow seregét

Keleti harctér, július 25. Német elővédek Trembowlánál átlépték a Szeretet és ezzel elvágták a 11. orosz sereg maradványainak dél felé vezető útját. Áttörő csoportunk zöme magyar és német csapatokkal együtt megszállotta Podhajce kerületi fővárosát, a Brzezanyból vezető vasuti vonal végállomását és véresen megverte a 7. orosz hadsereg ama részét, amelyek a Zlota-Lipa és Narajowka mellől hanyat-homlok menekülvén, itt akartak ellentállást kifejteni. Ugyanezen a helyen aratta történelmi hírességű győzelmét Szobieszki János lengyel fejedelem a tatárokon.

A szövetséges csapatok nyomában vannak a vert ellenségnek, mely a Koropiec partak és a Strypa mentén igyekezik Monasterzyska és Buczacz felé. Ha e városoknál utól érik őket, sikerül elvenni tőlük a Dnjestertől északra levő vasuti összeköttetések közül az utolsót. Csapatunk a Dnjestertől délre sem engednek rendes, nyugodt visszavonulást a 8. orosz hadseregnek, hanem kiméletlenül nyomulnak utána s ezzel növelik a zűrzavart és fegyelmetlenséget Kornilow hadseregében. Az anarchia itt oly nagy, hogy mikor Dold orosz vezérkari alezredes rendet akart csinálni a zendülő legénység közt, lelőtték.

Megtiltották Olaszországban az orosz hivatalos jelentések közzétételét

Zürich, július 25. Annak az utolsó orosz hivatalos jelentésnek közzétételét, amelyben arról van szó, hogy a katonák a fronton megtagadták az engedelmességet, a cenzura a sajtóban nem engedte meg.

Az új orosz forradalom Uj ideiglenes kormány

Hága, július 25. A munkástanács és a parasztszövetség elhatározta, hogy elfogadja Cseretelli indítványát, hogy Kerenski elnökléte alatt harmadik ideiglenes kormányt alakítsanak, amely 10 miniszterből, 5 szocialista és 5 polgári párti emberből fog állani. A дума végrehajtó bizottsága ellene van az új kormánynak, mert nincs képviselve benne s mert a népnek csak kis részét képviseli az új kormány. A дума főntartja magának a döntést.

Ostromállapot Pétervárott, Moszkvában és Minskben

Lugano, július 25. A „Corriere della Sera“ jelenti: Pétervárott, Moszkvában és Minskben kihirdették a statáriumot, a lázadás résztvevőit letartóztatták. A kormány parancsára egyre több katonaság érkezik e városokba.

Kerenski vérrel és vassal akar egységet teremteni

Stockholm, július 25. Pétervári távirat közli: Kerenski hadügyminiszter a frontról visszatérve, a sajtó képviselői előtt — Az ideiglenes kormány célja, hogy így nyilatkozott:

— Az ideiglenes kormány célja, hogy az államot a bomlástól, az anarchiától megvédje és a hadsereget megmentse. A kor-

Habzó, illatos, tisztító a „ZOLIN“ szappanpótló mosdótabletta hozzájuthat mindenki, mert olcsó és mindenütt kapható! Részíti: Brázay Rálmán szappangyára, Budafok.

mány el van tökéltve, hogy ha ez rábeszélés és tisztesség útján nem menne, akkor vérelés vassal fogja összekovácsolni az orosz egységet. Mindenek előtt a legsürgősebb szükségesség a visszavonulást feltartóztatni, a gazdasági zavaroknak véget vetni. A helyzet a fronton nagyon komoly.

Stockholm, július 25. Egy ismert bolszewiki szociálista azt a nyilatkozatot tette Kerenskiere, hogy amilyen hamarosan vége lett kerenski offenzívájának, époly hamar vége lesz a diktatúrájának is.

Stockholm, július 25. — Alexandra Kollontaj, az ismert bolszewiki, aki Stockholmban időzik, hogy a zimmerwaldi konferenciát előkészítse, hirtelen visszautazott Pétervárra. A „Politiken“ tudósítójának azt mondta, hogy Kerenski diktatúrájának nem sokára épen úgy vége lesz, mint amilyen gyorsan befejeződött az offenzívája.

Az orosz hadsereg fölbomlása

Genf, július 25. A „Daily Mail“ tudósítója táviratozza lapjának Pétervárról: Miután az ideiglenes kormány a fegyelemnek és az engedelmségnek a hadseregben előfordult megtagadását nyilvánosságra hozta, a való tényállás a parlamentben sem hallgatható már el. Már nemcsak a fronton, de a front mögött is, a tartalékosok depotjaiban, megtagadják a tartalékosok, különösen a fiatalabb évbeliek, az előljárók parancsainak teljesítését. A már nap előtt a frontra rendelt pétervári tartalékosok, a legénység rábeszélésére, még ma is Pétervárról vannak.

A „Morning Post“ levelezője most első ízben beszél az orosz hadseregben végbemenő bomlási folyamatról és kijelenti, hogy az orosz helyzetet a demokrácia részére az ententenak csak egy olyan gyors nyilatkozata menthetné meg, hogy Oroszország hadicéljait változtatás nélkül elfogadják.

A pétervári zendülések

Stockholm, július 25. A „Politiken“ bolszewiki párti lap a következő leleplezést közli: A tengerészeti államtitkár június 27-én a keleti flotta parancsnokához rendeletet küldött, amely arról szól, hogy a torpedónaszádok azonnal Pétervárra küldendők megbízható csapatokkal, hogy a kronstadti matrózokkal szembeszálljanak. Meg kell akadályozni, hogy Kronstadtból egyetlen hajó is kifusson. Szükség esetén tengeralttjáróval el kell sülyeszteni a hajót.

Finnország teljesen el akar szakadni

Haparanda, július 25. Finnországban az orosz polgári sajtó fenyegetései ellenére is ünnepléses és emelkedett a hangulat, sőt olyan áramlatok is mutatkoznak, amelyek nincsenek megelégedve az önállósági nyilatkozattal sem és külpolitikai és katonai ügyekben is teljesen el akarnak szakadni Oroszországtól. — A munkástanács meglehetősen tehetetlen a finnországi eseményekkel szemben, mert a munkástanácsok legutóbbi kongresszusa nemrégén elismerte, hogy Finnországnak joga van határozni sorsáról és jövőjéről. Most, hogy ez a függetlenségi nyilatkozattal valóra vált, a munkástanács nem tagadhatja meg önmagát.

Finn lapok a szedők sztrájkja miatt most nem érkeznek, de magánkörökben híre jár, hogy Finnországban most tanácskoznak az ország jövő államformájáról. Erős áramlat

követeli a teljes különválást Oroszországtól és csatlakozást a skandináv országokhoz, de unió nélkül. Az ország legnagyobb része köztársaság érzelmű, így főképp a szociálista többség. A politikusok egy része azonban nem ragaszkodik a köztársasági kormányformához és hivatkozik Norvégiára, amely teljesen demokratikus és a Svédországtól való elszakadás után sem lett köztársaság, mert így könnyebben megszerezte Anglia támogatását. Finnországnak is elsősorban az a fontos, hogy független államformáját elismerjék. Oroszország most nem alkalmazhat erőszakot Finnországgal szemben, mert a finnországi orosz szervezetek legnagyobb része bolszewiki érzelmű s az orosz kormány alig rendelkezhet velük.

Zavargások Déloroszországban

Stockholm, július 25. Sebastopolban ismét nagy zavargások vannak. A zavargók lerombolták a haditengerészet épületét. Sok ember elesett. A sebastopoli várparancsnokot megsebesítették. Odesszában teljes az anarchia. Az utcai tüzharcokban sok kozák elesett. A tüntetők fosztogattak és gyújtogattak, megállították a forgalmat. A 7-ik hadseregről a demoralizáció átterjedt a 8-ik hadseregére is. A csapatok közül itt is sok föllázadt. A 3-ik hadseregben a lázadás még nagyobb méreteket öltött. Egyes ezredek tisztjeiket lefogva, a lövészárok cölöpeihez kötözve, távoztak állásaikból.

A pétervári utcai tüntetések

Genf, július 25. Mint a párisi lapok Pétervárról jelentik, az anarchisták még egyes pétervári városrészeket kezükben tartanak. Így a Néva-kikötő jobb oldalán levő nagy negyed is a fölkelők, akik a vidékről szakadatlanul özönlenek Pétervárra.

Kormányhű csapatok tüzérsegi és gyalogsági tüzeléssel tartják sakkban a tömeget. — A „vörös gárda“ fegyverraktárait a rendőrség lefoglalta.

— **Minisztertanács.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Pénteken minisztertanács lesz, amelyen folyó ügyekben és személyi kérdésekben fognak dönteni.

Színház és művészet

Csontos Gyulával a Szerencsefia. — Az Apollo tegnapi bemutatóján bebizonyult, hogy Csontos Gyula nemcsak a színpadon nagy művész, hanem mint filmművész is megállja a helyét. A Szerencsefia című négy felvonásos filmszatirában elragadóan kedves alakítást produkált. Egyébként Drégely darabja annyira humorral rendelkezik, hogy a közönség ki nem fogyott a kacagásból. — Az előkelő és nagyszámu közönség derűs hangulattal távozott a pompás előadásról. — Ma a kitünő filmújdonosság utoljára lesz műsoron.

Berki Lili és Gózon Gyula vendégjátéka. Holnap, pénteken kedik meg Berki Lili, Gózon Gyula, K. Balogh Böske és Kovács Andor az Apollóban vendégjátékaikat. A nagyszabású és élvezetes vendégjátékok iránt nagy az érdeklődés. Az Apollo pénztáránál tömegesen váltják előre a jegyeket. — A beígért műsor nivós és magas fokon áll. A debreceni publikum ilyenformán bájos és kedves szórakozáshoz jut.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadseregélyző Hivatal átvétel költségmentéje.
Budapest, VI., Váci-utca 98.

A terményárak Debreczenben és Hajdúvármegyében

— A városi tanács rendelete —

A városi tanács a kormány rendelete nyomán közli a terményárakat, amelyek — mint azt a rendelet megjelenésekor megirtuk — Hajdúvármegyében, Debreczenben és Szabolcsban a következők:

Buza: Augusztus 31-ig prémiummal együtt 49 korona, augusztus 31-től novemberig 47 korona, november 1-től levonás után 44 korona.

Rozs és kétszeres: Augusztus hó 31-ig prémiummal együtt 47 korona, augusztus hó 31-től novemberig alapár 45 korona, november 1-től levonás után 42 korona.

Árpa: 45 korona.

Zab: 44 korona.

Köles: 46 korona.

Ennek alapján közli még a tanács, hogy ez árak mindenkor 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, egészséges, rostált termést véve alapul, hektoliterenkint 76 kilogramos súlyminőségű búzára, hektoliterenkint 71 kilogramos súlyminőségű rozsrára és 64 kilogramos súlyminőségű árpára, valamint súlyminőségre való tekintet nélkül egészséges, rostált zabra és egészséges, száraz, rotált kölesre vonatkoznak.

Amennyiben a buza hektoliterjének a súlya 76 kilogramnál nagyobb, minden teljes kiló után 78 kilogramig bezárólag 20 fillérrel, további 3 kiló súlykülönbözettel, azaz 81 kilogramig 15 fillérrel emelkedik. — Ha a súly 76 kilónál kisebb, a súlykülönbözettel minden megkezdett kilója után 73 kilogramig bezárólag 20 fillérrel, azontul minden további kilogramnál 71 kilogramig bezárólag 30 fillérrel csökken.

Ha a buza 2 százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egy-egy százalék többlete után a megállapított legmagasabb árból 100 kilogramonként 25 fillért kell levonni.

Ha a rozs súlyminősége 71 kilogramnál nagy vagy kisebb, minden megkezdett kiló után, de legfeljebb 3 kiló súlykülönbözettel 15 fillérrel emelkedik, illetőleg csökken.

Ha a rozs 2 százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egy-egy százalék többlete után a megállapított legmagasabb árból 100 kilogramonként 20 fillért kell levonni.

Az árpa ára súlykülönbözettel esetén legfeljebb 3 kiló súlykülönbözettel 75 fillérrel emelkedik, illetőleg 50 fillérrel csökken.

Ha az árpa 2 százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egy-egy százalék többlete után a megállapított legmagasabb árból 100 kilonként 20 fillért kell levonni.

A megállapított alapárakon felül az augusztus 31-ig tényleg kicsépel, a Hadi Termény részvénytársaságnak eladott és általa tényleg átvett, bár az eladónál visszahagyott buza, kétszeres és rozskészletek után a termelőknek mm.-ként a jegyzékben feltüntetett 2 korona szállítási prémiumra van igényük.

Viszont az alapárakból mm.-ként a jegyzékben már feltüntetett 3 korona levonásának van helye azon buza-, kétszeres- és rozskészletek után, amelyeket a termelők 1917. november 1. után jelentenek be.

Azoknak a termelőknek, akik az Országos Közélelmezési Hivatalnál igazolják, hogy buza, rozs és kétszeres termésüket a csépléshez szükséges szén hiánya miatt nem voltak képesek 1917. november 1-ig kicsépelni, illetőleg a Hadi Termény részvénytársaságnak átadni, az Országos Közélelmezési Hivatal engedelmével a Hadi Termény részvénytársaság az alapárát kötelese megtéríteni.

A jelen rendelettel megállapított legmagasabb árakat, melyek magukban foglalják a rakodó állomásig való szállítás költségét is, zsák nélkül, az átvétel helyén és kész-

pénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni.

Az árszabást átlépő vevőket és eladókat a hatóság szigorúan bünteti.

HIREK

— **Felemelk a rokkantak nyugdíját.** — Budapesti tudósítónk táviratozza: Egyik fővárosi estilar írja: A rokkantak nyugdíját felemelik. Az erre vonatkozó rendelet a hadügyminisztériumban készen van s legközelebb megjelenik.

— **A hevesmegyei főispánság.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Egyik fővárosi estilar egri tudósítás nyomán a következő hírt közli: Néhány nap mulva megjelenik a hivatalos lapban Vass János dr. vármegyei aljegyzőnek a vármegye főispánjává leendő kinevezése, aki fiatalember s Károlyi Mihály grófnak, a vármegye legnagyobb birtokosának bizalmi embere. Amikor a vármegyei emberek megtudták ezt, küldöttségileg keresték föl Károlyi Mihály grófot s arra kérék, álljon el Vass jelölésétől. Károlyi állítólag ezt válaszolta:

— Nekem Hevesmegyében egy buldogra van szükségem, aki, ha kell, kiszedi a megveit renitenskedők beleit!

A küldöttség meghökkenve mondta, hogy ha így áll a dolog, kénytelen ez ügyvel a belügyminiszterhez menni. Károlyi Mihály gróf erre ezt válaszolta volna:

— Oda ugyan hiába mennek, Hevesvármegye az én vármegyém. Ezt a kormányt pedig a markomban tartom s akkor töröm össze, amikor akarom!

A vármegyebeli urak erre eltávoztak s elhatározták, hogy majd az installáción fogják kifejtetni álláspontjukat.

— **Óriási vasúti katasztrófa Oroszországban.** Karlsruhe-ból táviratozzák: Kiew mellett óriási vasúti katasztrófa történt. Egy sebesült-vonat vezetője hirtelen megőrült s neki vitte a vonatot egy előtte haladó vonatnak. 250 ember meghalt. A sebesültek számát még nem állapították meg.

— **A rekvirált fémtárgyak térítési árai.** A hivatalos lap közli a kormány rendeletét, amely szerint mindenféle fogantyú, védő, szőnyeg és függönyrud, törülközőtartó, díszítő és egyéb rud és cső, ezek tartói, megerősítő részei és gyűrűi, mindenféle fogantyú, sarok, szegény, lábazati és egyéb védőlemez, fűző és burkolat, ideértve a fűtőtestek burkolatait is, díszítmények és megerősítő eszközök, u. m. golyó, gomb, lánc, fűzőgyűrű, pálcá, lécs stb., 25 cm. átmérőjűnél kisebb harang, csengő és gong, horog, u. m. ruha, kalap, pálcá és ernyőtartó horog sárgarézöntvényből kilogrammonként 3 korona 50 fillér, hengerelt sárgarézről kilogrammonként 4 kor. 50 fillér. Egyszerű dohányszó- és íróasztalkészlet és egyszerű díszműáru, név, reklám és tájékoztató tábla (pl. emelet jelzés), függő cégér és cég tábla, jelvény, címer, 3 centiméternél magasabb fémbetű és szám (pl. ajtószám), rácsok, mint védő, hártó keret és díszrác, kályhaelőtétek, virágcsereptartók, ruhaállványok, ruhafogasok, bot- és ernyőtartó edények; kirakatberendezések, u. m. állványok, gyámok, tartók, sinek stb. sárgarézöntvényből kilogrammonként 4 korona 50 fillér, hengerelt sárgarézáruból 5 korona 50 fillér. — A felsorolt tárgyak térítési tétele, ha vörösrézről vagy bronzból készültek, 1 koronával nagyobb, mint a sárgarézáruból, ha ujezüstből vagy ezzel rokon ötvözetből készültek, 2 koronával nagyobb, mint a sárgarézáruból. A felsorolt tárgyakon esetleg található ón-, ólom vagy horganyalkatrészek, illetőleg becslés szerinti súlyuk szerint térítendő meg és pedig az ólom kilonként

1.20 koronával, az ón 16 koronával és a horgany 1.50 koronával. Más anyagból készült alkatrészek (vas, fa stb.) sulya után térítés nem jár, ezek sulya a tárgy összsúlyából becslés szerint levonandó. Sajtoló fűzőedények (fazék, üst, lábos, fedő, serpeny) mosdótál, kád, vízvedrek, egyszerű tálcá (hamu- és cukortálca), ivópohár kilogrammonként az összsúly után 12 korona. Süttőeszközök lemez, süttőforma, nyárs, lapát), evőeszköz-szelencék, tojástartók, gyümölcstartók, kosarak, hűtőedények, gyertyatartók, reszelők, leveses és mártástálak, lehabozó-, merítő- és egyéb kanalak, szűrők és sziták, asztalkendő-gyűrűk, kocsonyaformák, tálcsák, tányérok, tölcsérek, vízeskannák és korsók, gyufatartó állványok gyártóinak kilonként 14 korona, kereskedőknek 17 korona, egyéb birtokosoknak az összsúly után kilonként 20 korona. — Ecet-, olajtartó állványok, tejes, kávé, teás és csokoládékannák, főzőkészülékek (gyorsforralók, resők), csészetartók, cukordobozok gyártóinak kilogrammonként 20 korona, kereskedőknek 25 korona, a tárgyak egyéb birtokosainak 30 korona. Aluminiumból készült tárgyak más anyagból készült alkatrészek nélkül 8.50—14 korona, más anyagból készült alkatrészekkel 6.50—14 korona.

— **Grenadinok,** ruhavásznak és nyerselymek nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-u. 42. Telefon 12-56. szám.

— **A billiárdgummik rekvirálása.** — A rendőrfőkapitányság szigorú rendeletet bocsátott ki a gummiszegélyű tekeasztalok bejelentésére. Dacára ennek, csak hét debreceni kávéház szolgáltatotta be a kimutatást. Mindazok, akik nem jelentették be tekeasztalaikat a rendőrségen (Kossuth-utca 20., I. emelet, 59. ajtó) jelentésként be, mert 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatnak, akik a bejelentést elmulasztják.

— **Adomány a budapesti nyaraló gyermekek részére.** A nyaraló budapesti gyermekek nyaralási költségeire Rózsa Lajos kereskedő 10 koronát, Frank Ede pedig 20 koronát adományozott.

— **Blousok,** remek szabásuak, nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-u. 42.

— **Elsőrangú,** modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat, Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula. Telefon 593.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Veszek használt dohányszineget
árajánlatot kér
Moskovics Emil
Budapest, V., Rotild-u. 22.

Veszek bármilyen mennyiségben használt, de jó állapotban lévő **olajos és petróleumos-hordókat,** bármely állomáshoz szállítva.
Pártos Jenő, Nyirbátor.
Telefon-sz. 30.

Viszketegség, sömör, rüh leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-féle kérjünk. Próbátégely K 1-60, nagy tégely K 3-—, családi tégely K 9-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógyszertára, Győr.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szóig egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Egy elköndü himzűző felvétel Kézimunkaüzlet, Piac 40.

Külön bejárata szép butorozott szoba, teljes elátással, olcsón azonnal kiadó, Iskola-utca 8.

Tanulóéányok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Kifutó fiu

— **14 éven felüli** — havi fizetéssel felvétetik Ferenc József-ut 49., I. em.

Hajlék vibrációs szépségápolás, gondozás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József négygyógyász, József kir. berecz-utca 8. sz., a Katona Ötthon mellett.

Eladó Tótláskörben 2674 négy szögű beltélek. — Varga körben Keleti-sor 7. sz. alatt 1 hold 3 méter magas deszkakerítéssel körülrített beltélek rajta levő 50 méter hosszú deszkapajta. Továbbá a Gerébi-telep, Kondor-utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülírített szőlővel, pinco, istálló, teljes gazdasági épületekkel. Ujkerében Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülírített 1 hold szőlő rajta levő házzal, villamogálló mellett. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

National- kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság könyvelésben, gép- és gyorsírásban jártas, jó kézírású tisztviselőnt keres.

Eladó ház Darabos utca 9 szám. Értekezhetni Alföldi Takarékpénztárnál.

Nyomdásztanoncok felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

Zálogadósnál, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert vesznek és olcsón eladók. Krámer, Arany Bika bérház 3.

Ház főutcán, villamos megállósnál, nagy telek, nagy kerítél, több lakosztálylyal, vízvezetékekkel és csatornázással, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál.

Házta'ajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy cserép és palatetőzetek javítását, valamint évi jókarban tartását a legjutányosabb árcan vállalom.

TÓTH IMRE
cserép és palatetőmester
Péteri-utca 18.

Férfi házvezető, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családjára — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntarthassa. Késes-utca 37. Nyírén.

Ócska ólmot vesz a kiadóhivatal.

247—1917. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1915. Pk. II. 9445/5. számú végzése folytán közhirrététek, miszerint Kardos Lászlóné részére 275 korona tőke, ennek 1914. év május hó 1. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 119 kor. 26 fill. perköltőség erejéig 1915. évi július hó 24-én bíróság lefoglalt 3685 koronára becsült löszerszámok és egyéb ingóságok **1917. évi augusztus hó 1-én délután 5 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Batthyányi utca 2. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglalatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
Debreczen, 1917. évi július hó 23. án.

Tihanyi Vilmos,
kir. bir. végrehajtó.